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INTERROGATION DE COURS n°3

1S4

Durée : 1h00


                                                                   calculatrice autorisée

Exercice 1 (13 pts)

( Un cube de masse m = 10 kg est en équilibre sur un plan incliné faisant un angle ( = 20° par rapport à l’horizontale.

1 . Sur le schéma n°1 de l’annexe, faire le bilan des forces extérieures agissant sur le système (cube(. (1,5 pt)

2 . Calculer les valeurs de la réaction normale N du plan incliné et de la force de frottement f. (2,5 pts)

( On place au sommet du plan incliné un moteur électrique qui permet par l’intermédiaire d’un fil de hisser le cube. 

La vitesse de rotation du moteur est de 2 tours par seconde. Le rayon du tambour sur lequel s’enroule le fil vaut R = 10,0 cm.

3 . Calculer la vitesse linéaire de translation du cube dans le référentiel terrestre. (0,5 pt)

4 . Sur le schéma n°2 de l’annexe, faire le bilan des forces extérieures agissant sur le système (cube(. (2 pts)

5 . Calculer la valeur de la tension T du fil. 

On supposera que l’intensité des frottements exercés par le support est égale à la valeur trouvée en question 2. (1,5 pts)

( On considère désormais un plan incliné parfaitement lisse. 

Le cube est situé en A sur ce plan incliné, immobilisé grâce à un fil.

On fixe l’origine des altitudes comme indiqué sur le schéma n°3.

 L’altitude du point A est zA = 1,60 m. Celle de B est zB = 0,60 m.

A l’instant t = 0, on coupe le fil.

6 . Sur le schéma n°3 de l’annexe, faire le bilan des forces extérieures agissant sur le système (cube( juste après que le fil ait été coupé. (1 pt)

7 . En appliquant la première loi de Newton, décrire le mouvement du cube dans le référentiel terrestre. (1 pt)

8 . En appliquant la seconde loi de Newton, calculer la valeur de la réaction du support. (1 pt)

9 . Calculer la vitesse du cube lorsque celui-ci atteindra le point B. (2 pts)

Exercice 2   (7 pts)

( On mélange V1 = 200 mL d’une solution S1 de chlorure de potassium de concentration molaire en soluté apporté c1 = 4,0.10-3 mol.L-1 et V2 = 300 mL d’une solution S2 de chlorure de sodium de concentration molaire en soluté apporté c2 = 2,0.10-3 mol.L-1.

1 . Calculer les concentrations molaires des ions présents dans le mélange. (2 pts)

2 . A l’aide des données, calculer la conductivité de la solution. (2 pts)

( La cellule d’un conductimètre est constituée de deux plaques de platine, de surface 

S = 1,0 cm2 et distantes de L = 0,95 cm. 

La solution placée entre les plaques est une solution de iodure de potassium de concentration molaire en soluté apporté c = 2,0.10-3 mol.L-1.

3 . Calculer la conductance de la portion de solution électrolytique située entre les deux plaques. (2 pts)

( Avec la même cellule, on trouve une conductance de 270 (S pour une solution d’iodure de sodium de même concentration c = 2,0.10-3 mol.L-1.

4 . Que peut-on dire des conductivités molaires ioniques des ions potassium et sodium ? (1 pt)

Données : Conductivités molaires ioniques de quelques ions, à 25 °C :

	Cations

	Nom
	Symbole
	(i (S.m2.mol-1) ((10-4)

	Oxonium
	H3O+
	349,8

	Potassium
	K+
	73,5

	Sodium
	Na+
	50,1

	Ammonium
	NH4+
	73,5

	Lithium
	Li+
	38,7

	Césium
	Cs+
	77,3

	rubidium
	Rb+
	77,8


	Anions

	Nom
	Symbole
	(i (S.m2.mol-1) ((10-4)

	Hydroxyde
	HO-
	198,6

	Bromure
	Br-
	78,1

	Iodure
	I-
	76,8

	Chlorure
	Cl-
	76,3

	Fluorure
	F-
	55,4
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